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Al Presidente del Consiglio Regionale del Lazio 

On. Antonello Aurigemma 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

OGGETTO: ACCORDO DI PROGRAMMA MIT – REGIONE LAZIO EFFICIENTAMENTO PARCO IMMOBILIARE 
RESIDENZIALE PUBBLICO  

PREMESSO CHE 

-  con DEC n. 19/2022 la Giunta Regionale ha dato indirizzo alla competente Direzione Regionale di: 
 

effettuare una puntuale ricognizione di tutti i programmi costruttivi di Edilizia residenziale 
Agevolata e Sovvenzionata finanziati con fondi nazionali e regionali al fine di verificare la 
sussistenza dei presupposti al mantenimento del contributo pubblico;  
 
avviare una interlocuzione con il Ministero delle Infrastrutture e della Mobilità Sostenibili per 
verificare la fattibilità di una riprogrammazione delle risorse economiche rivenienti dalla 
ricognizione di cui sopra, da destinare all’attuazione di programmi di intervento volti ad 
incrementare l’offerta abitativa e sociale attraverso il recupero ed efficientamento di immobili 
esistenti e di nuovi interventi di edilizia sociale; 
 
 

- con DGR 703 del 04/08/2022, in attuazione della DEC di cui sopra: 
 

si è preso atto che la somma derivante dal recupero dei contributi nazionali e regionali non 
utilizzati, e pertanto disponibili per nuovi interventi era pari a circa 48 milioni di Euro; 
 
si è provveduto all’approvazione dello schema di Accordo di Programma per la realizzazione di 
programmi innovativi di Rigenerazione Urbana, Recupero e Riqualificazione del Patrimonio 
Abitativo Sociale da sottoscrivere con Il MITE e finalizzato all’utilizzo delle somme di cui sopra con 
nuovi interventi; 
 
 

RILEVATO CHE 
 

da notizie di stampa si apprende di un incontro tecnico presso il MIT dell’Assessore on. Ciacciarelli, alla 
presenza di Davide Bordoni consigliere del Ministro Salvini, e finalizzato alla realizzazione di interventi di 
efficientamento del parco immobiliare residenziale pubblico della Regione Lazio; 
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TUTTO CIÒ PREMESSO 

 

Il sottoscritto consigliere regionale 

 

INTERROGA 

 

Il Presidente della Regione Lazio on. Francesco Rocca e l’Assessore per le Politiche Abitative on. Pasquale 
Ciacciarelli per sapere se tale incontro sia riconducibile all’Accordo di cui sopra ovvero se sia stato nel 
frattempo approvato un nuovo schema di Accordo. 

 

 

Il consigliere 

     Massimiliano Valeriani 
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